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Il circuito magnetico di figura si ¢ immerso in olio
isolante. Si hanno i seguenti dati:

R R I =10 [cm], S = 1 [em?], 6 = 2 [mm], N = 30 [spire],
p=1073 [H/m], porio = 4 x 1076 [H/m)].

AB C e Determinare l'induttanza equivalente ai morsetti
== AB dell’avvolgimento.

L’induttanza L4p appena calcolata viene inserita nel
circuito riportato in alto. Posto:
a(t) = lcos(10%*) [A], C = 100 [uF] ed R = 1 [Q]

I Determinare:
e lo sfasamento 6¢ = ¢ — @¢ tra la tensione Vi
T B - e la tensione V¢
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SVILUPPARE L’ESERCIZIO QUI SOTTO
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i A Il bipolo B ha la caratteristica riportata sotto il
C circuito. Inoltre si ha che:
Ro Ey=2[V],Ro=2[Q],R1 =1 [Q].
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Assumendo inizialmente il lato tratteggiato (Fo,Ro)
scollegato dal circuito,
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UB
Ey e Si determini con il metodo di composizione
@ delle caratteristiche la caratteristica equiva-
lente ai morsetti AB del bipolo composto ripor-
B tato in figura, assumendo il diodo ideale ed uti-
lizzando le convenzioni riportate sulla figura per

la tensione v e la corrente 1.
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vB[V] Successivamente, si colleghi ai morsetti AB il lato
tratteggiato in figura (Fp,Rp); in queste nuove con-
dizioni, sempre mediante l'uso delle caratteristiche,

+ 1 determinare:
| \ e 1 valori assunti dalla tensione v e dalla corrente 7

is[4] al morsetti AB
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e il valore di ig e vg

e la potenza dissipata dal resistore R;
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L’interruttore S é aperto da molto tempo e viene
chiuso all’istante tg = 0. Sapendo che:

E=2[V], R =5[Q, R = 20[Q], A = 2 [4],
L=5[mH]epf=1

Si chiede di:

e Discutere la stablilita del circuito per t > g

Ry Determinare ir,(t) ed vr(t) per ¢t > o

Determinare ig(t) per t > g

Tracciare il grafico qualitativo delle forme d’onda
di iL(t), 'UL(t) e iR(t) pert >tg

Determinare il valore dell’energia immagazzinata
nell’induttore a transitorio esaurito.
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